

台灣省農業建設會議

針對當前農業情勢，因應加入關貿總協(GATT)後，可能帶給農業的衝擊，台灣省政府特於10月16日假省政資料館，召開“台灣省農業建設會議”，邀請產、官、學界180人，討論3項中心議題：1.調整產業結構、健全產銷體系，2.建設富麗農村、增進農民福祉，3.善用農業資源、加強生態保育。

李總統對於有關農政問題，特提出5項重點指示：培育農村人才、建立區位中心的專業區、建設富麗農村、農地釋出政策與農民年金制度之規劃。

而行政院連院長在開幕致詞中，亦提出6方面指示：農地釋出、農業法令之檢討修正、農業生產環境之維護、加入關貿總協之問題、野生動植物保育與農業福利等。農委會孫主委在閉幕詞中，亦特別針對3項農政工作，予以清楚說明：農地釋出、農民年金制度與因應加入關貿總協之衝擊。而省政府宋主席與農林廳邱廳長亦均在開閉幕詞中，對農業建設作成明確指示。農林廳農經科並針對是項會議，發行“農情專訊”特刊，以爲今後農業建設之圭臬。

中荷兩國簽署農業合作協定

中荷農業技術諮詢工作小組會議，於10月1、2日在農委會舉行，共同簽署中荷農業合作協定、及會議備忘錄。

其合作項目如下：

1. 舉辦展示會、研討會及其他有關訓練，2. 相互交換專家、研究報告及其他相關資料，3. 舉辦具體可行之研習，4. 進行農產品行銷之合作，5. 農業科技及農業推廣之合作。

農委會表示，荷蘭農業生產技術、農產品收穫及加工處理技術頗為進步，尤其在花卉及畜產品方面，更領先歐洲各國，深值我國借鏡。會中，中荷雙方同意成立「中荷農業技術諮詢工作小組」，並約定每年舉行會議一次，由中荷兩國輪流舉辦。

此次會議，我方提出之合作項目有：畜產廢棄物處理、花卉種子保存、無菌種苗檢查及生物防治等項，荷方深表同意。不過仍希望我方亦能降低產品稅率，我方同意將於加入GATT諮詢會議中，進一步討論。

國際漁展在台北舉行

農委會與外貿協會合力籌辦之首屆「台北國際漁業展」，於8月30日假台北世貿中心展出5天。

爲籌辦本屆國際漁展，農委會除首度派遣攝影團遠赴阿根廷、南非、關島、泰國及日本等國外漁業基地，實地拍攝海上漁船作業與船員生活實況，並製成錄影帶，於展覽中放映，提供民眾觀賞。更爲使外界對台灣漁業發展過程與現況有所瞭解，該會特編印圖文並茂之「台灣漁業四十年專輯」書一冊，內容

農業用藥問題研究

涵蓋各類水產相關產業、教育、訓練、運銷及試驗研究等，頗具參考價值。

此次國際漁展，有11個國家參加，陳列各國出產之各式新穎漁業相關設備，其中，由農委會結合各界漁業機關及民間團體共同規劃之「中華民國漁業主題館」，最具規模。

區域聯合防治果蠅才有效

近期果實蠅危害嚴重，農委會認為，唯有整個鄉鎮的果農共同防治，進行全年性誘殺果蠅及清園工作，才能有效控制果蠅之發生。

目前政府所推廣的誘殺板或誘殺器技術，是世界上最好、無農藥污染的治蟲技術，例如高雄縣的燕巢、大社、田寮、阿蓮及岡山等五個鄉鎮農會，就集合了熱心農友及班長，推動全面性聯合防治措施，每兩個月實施一次全面懸掛誘殺器措施，一年後成效斐然，現仍繼續進行中。

農委會表示，「誘殺滅雄法」的缺點是不能只採點狀的誘殺防治，因為只要少數不配合防治的果園、或廢棄果園，就會形成大養蟲場，果蠅的危害就永遠存在。

至於部分農民建議政府實施「空中噴藥防治」，農委會認為缺點很多，包括影響果樹授粉、容易造成環境污染、易傷及人、畜，果實蠅寄主又有100多種，不易全面空噴防治等缺點，因此不宜進行。

加強犀牛角走私查緝

行政院農委會基於近年來，美國以為我國因犀牛角保護執行不力，而對我方進行貿易制裁案，將積極與國內各界進行溝通，以落實犀牛保育工作。

政府對野生動物保育工作十分重視，執行成果亦極顯著。在查緝方面，自野生動物保育法公布實施以來，全省共進行2,426次以上查緝行動，其中，在桃園中正國際機場查獲走私犀牛角、鹿茸等野生動物產製品之主嫌犯4人，已依野生動物保育法，分別處以3年6個月至1年2個月之有期徒刑。此為野生動物保育法施行以來，因違反該法所處之最重刑罰。深信此判決，當可有效遏止違法案件之增加。

國家作物種原中心啓用

行政院農委會補助台灣省農業試驗所整建「國家作物種原中心」，於8月10日正式啓用。該種原中心之種子貯藏庫，可依長、中、短期之實際需要存放70萬件以上種原材料。該機構成立後，可加強作物種原保存利用，促進作物品種改良，是世界上相同研究領域，具有最先進設備的研究機構之一。

82年第二期作起每公頃稻穀收購數量與價格

收 購 別		計畫收購	輔導收購	合 計
收 購 價 格 (元/公斤)		21 20	18 17	—
		一期	1,920	1,200
收 購 數 量 (公斤/公頃)		二期	1,440	800
		全年	3,360	2,000
				5,360